

川七旬翁發明「豆腐西施」

四川瀘州市龍馬潭區蓮花池街道搖翔路的72歲工程師鄒屬民，因傳統人工製豆腐花的工序太費時且很多人不願意做，近日發明製造豆腐花的美女石磨機械人。現時「豆腐西施」一天可磨60公斤豆，即場製造新鮮豆腐花。



石磨機械人吸引街坊的眼光。鄒屬民今年72歲，本身是一名工程師。工作時，鄒屬民就參與中國科學院重點科研項目——超導電子照相機試製、宜賓五糧液星火計劃項目——39度五糧液自動化包裝設備的設計研發等。

兩次技術改進 研就石磨機械人

去年初，鄒屬民突然萌生「全世界都在研究機械人，能否將機械人的運用貼近群眾生活呢？」的想法。之後鄒老想到，石磨豆花老少皆宜且營養可口，但因傳統的人工磨漿方式非常費時，很多人不願意做。於是他決定發明機械人用於推石磨磨豆腐。



者，第一代機械人因動作生硬，速度不暢，仿真效果並不好。後來，鄒屬民又研製出第二代機械人。可是，他卻發現第二代機械人工作時會出現周期性碰撞並發出噪音，且落料時數量也不穩定。最終，鄒屬民經過反覆研究和改變機器結構，解決了這些問題。

1日磨豆60公斤

「七三一」新館開放 「極秘」檔案首公開



「特別移送」檔案記載着1,549名受害者。王心者攝

昨日上午，位於黑龍江哈爾濱的侵華日軍第七三一部隊罪證陳列館新館對外免費開放。展覽文物數量達10,050件，是原展館數量的20倍。其中，包括帶有「極秘」字樣

的「特別移送」檔案記載着1,549名受害者。在已發現的「特別移送」檔案中記載着1,549名受害者。部分資料由日學者提供

新館中除萬餘件文物外，還有650多張珍貴歷史照片、76個各類圖示、1,005頁歷史檔案和20本圖書資料。據了解，這其中有大量資料由日本著名學者森村誠一、森正孝等人提供。



昨日是日本戰敗無條件投降日，河南洛陽老君山廣場，近千名民眾聚集在一起，慶祝中用人體拼成巨大的「70」字樣，以紀念抗戰勝利70周年。

紅雨無阻 三新盤沽89伙

香港文匯報訊(記者 陳楚倩、梁悅琴)市場憂人民幣再貶值，令內地客加快來港買樓決定，昨早紅雨下新盤仍熱賣，三個新盤合共124伙昨日齊推售，合共沽出89伙，連同其他新盤昨日售出94伙。其中元朗彩虹軒最後10伙於開售首半小時沽清，筲箕灣柏匯首批75伙沽出85%，伙伙逾千萬元的維港·星岸以先到先得推售的39伙亦沽出41%。



柏匯昨開售首批單位，吸引大批準買家於展銷廳內排隊。

百利保及富豪合作發展的元朗屏山里彩虹軒昨早開售10伙複式戶，由於吸價吸引掀起搶購。位於銅鑼灣香港富豪酒店的售樓處昨早未夠9點已開始有人排隊，據知有逾50組客到場輪候揀樓，樓盤於上午9時半開售。

恒地營業(一)部總經理林達民昨表示，對筲箕灣柏匯銷售感到滿意，於昨天中午12時開售首小時已賣出53伙，估可售單位75伙的70%，一房單位已全數售罄，有兩至三組客一次過購買兩單位，截至昨日下午1時15分，已揀選85%單位，有不少投資者買入項目作收租用途，他估計租金回報約3厘。他表示，會考慮加推，售價或有上調空間。

家印花稅，故比例不多，人幣貶值反而加重他們買香港物業的成本。他認為，今次人幣貶值只是在歷史高位回調，長遠仍看好人幣升值潛力。

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)住在同區的何先生表示，以400多萬元買入二百呎單位自住，買柏匯主要是女朋友住在港島區，方便將來結婚住在在外家附近。他認為，現時買樓最難是首期的資金，幸而自己一直有積蓄再加家人幫忙儲夠首期，其餘的已借6成按揭供30年，每月供款約1萬元。

維港·星岸累售84伙

香港文匯報訊(記者 梁偉聰)長實紅磡豪宅維港·星岸昨日下午以先到先得形式推售39伙，全日沽16伙，過去兩日累售84伙。長實地產投資董事郭子威昨日表示，在人民幣貶值潮下，有可能加速內地資金來港，料下半年以至明年上半年豪宅樓價升幅超過10%。

郭子威指，人民幣貶值的影響並非如坊間一些分析指，將對本港樓價帶來負面影響，他認為有關的分析是「為分析而分析」，實際上人民幣貶值將加速內地客來港購買優質物業。到底本港豪宅何以於貶值潮下成為內地客的「避風

山村放生蛇 村民1天捉十幾袋

山東淄博西河鎮東莊村地處山區，從上年開始，一到暑假就有大量蛇成群結隊地出現在田間，小的上樹，大的都快有人那麼高了。且這些蛇並非本地蛇，最大的有八九斤，這麼多蛇，從哪來的呢？原來，是有「好心人」在村裡隨意放生。

廣東全球徵集「最美潮腔」

昨日，首屆「最美潮腔大賽」在僑鄉廣東汕頭啟動，面向全球徵集「最美潮腔」。國家級「非遗」潮劇傳承人方展榮，廣東潮劇院一團名譽團長鄭健英等海內外潮劇界人士近200人出席活動。本屆比賽將以競技選秀形式，由潮劇界知名導演、演員和作曲大師等擔任導師，在全球潮劇愛好者中挑選「最美潮腔」優秀選手，培養潮劇新秀。

女孩背磚4年「背」出兩層樓

重慶城口縣葛城街道廟坪村的13歲女童郭雪飛，先後經歷父母雙亡、茅屋垮塌，與爺爺奶奶一起花了4年，背磚建成磚瓦房。5歲那年，郭雪飛的父親因礦難離世，母親服農藥自盡。2010年，祖孫三人賴以生存的茅草屋被暴風雨摧毀，他們只好借住鄰家。村裡幫助籌集6,000元(人民幣)建房，可是遠遠不夠。為省錢，祖孫三人到建築垃圾場撿廢棄磚以建房。其中，郭雪飛用「螞蟻搬家」的方式運送了上萬塊磚，於今年初成功「背」出了一棟兩層的磚瓦房。

學者：人幣一年內料貶值7%

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)人民銀行上周突將人民幣中間價一次性貶值約2%，經濟學者關焯照昨表示，相信人民幣仍有貶值空間，預計一年內貶值幅度大約是5%至7%，但相信人民銀行未來一、兩個月未必會再將人民幣中間價下調。

匯豐：打破對人幣長期升值看法

匯豐亞太區顧問梁基認為，人民幣貶值是一次性調整，預計不會出現「螺旋式」貶值。梁基表示，人民幣大幅貶值對於中國出口沒有好處，因為其他亞洲國家的貨幣亦會隨之貶值，貶值幅度將較人民幣更大。他認為，如亞洲區出現貨幣危機，令美元成為唯一的強勢貨幣，亦對中美關係不利，因此從政治和經濟角度而言，大幅貶值人民幣對中國沒有好處。

本月一手成交料千宗增30%

香港文匯報訊(記者 陳楚倩、梁悅琴)人民幣貶值令部分投資人民幣客轉為買港樓保值，樓市前景較為明朗。中原地產亞太區住宅部總裁陳永傑表示，本月發展商推出豪宅如天鑄、維港·星岸等，令豪宅成交相對較多，預計一手成交達1,000宗，比上月回升約30%。